
  

  شيمي 

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -1

  شود. ، مشخص ميlو  nداد كوانتومي الف) هر زيرلايه با اع

  ها، تنها به عدد كوانتومي اصلي وابسته است. ب) ترتيب پر شدن زيرلايه

aپ) از رابطه l4 2 ها ، گنجايش الكتروني زيرلايه(a) توان معين كرد. را مي  

lهاي داراي شمار الكترون ، نسبتCu29ت) در اتم ο بهl    است. 7/0، برابر 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ها درست نوشته شده است؟ هاي جدول زير، نام شيميايي تركيب در كدام رديف - 2

  

1 (1 ،3  

2 (1 ،4  

3 (2 ،3  

4 (2 ،4  

  

ها  ) به مجموع ضرايب استوكيومتري فراوردهIIها در واكنش ( دهنده ها، نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش پس از موازنه معادله واكنش - 3
مصـرف   STPگرم ماده نامحلول در آب تشكيل شود، چند ليتر گـاز اكسـيژن در شـرايط     II ،(7/10) كدام است و اگر در واكنش (Iدر واكنش (

Hها را از راست به چپ بخوانيد، شود؟(گزينه مي , O , Fe : g mol
    1

1 16 56(  

I) NH CH COOH(l) O (g) CO (g) N (g) H O(g)

II) Fe(s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)

   

  
2 2 2 2 2 2

2 2 3

  

1 (65/0  ،28/2  2 (65/0  ،68/1  3 (60/0  ،45/1  4 (60/0  ،25/1  

  گانه وجود دارد؟ ههاي پيوندي در چند گونه زير، با هم برابر است و در ساختار چند تركيب، پيوند س شمار جفت الكترون - 4

  سولفيد دي پ) كربن  اكسيد تري ب) گوگرد  الف) اتين

  فسفات ج) يون  مونواكسيد ث) كربن  سيانيد ت) هيدروژن

1 (4 ،3  2 (4  ،4  3 (3  ،3  4 (3  ،4  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 5

  هاي مختلف هواكره، عملكردي دوگانه دارد. الف) اوزون در لايه

Cب) در دماي 150 و فشارatm1.اوزون مايع و اكسيژن گاز است ،  

  شود. پ) بخش قابل توجهي از اوزون تروپوسفري، در طول روز تشكيل مي

  ت) نحوه توزيع اوزون در لايه استراتوسفر، مشابه نحوه توزيع آن در لايه تروپوسفر است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  رد از مطالب زير درست است؟چند مو - 6

  ترين ايزوتوپ اورانيم است. ، فراوان235الف) اورانيم 

  ترين عنصر پرتوزاي طبيعي است. ب) اورانيم، معروف

  شود. هاي اتمي استفاده مي گاه ، در واكنش235پ) از اورانيم 

  باشد. اي مي سازي ايزوتوپي، يكي از مراحل مهم چرخه توليد سوخت هسته ت) غني

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  

1  Na N , NO , CuO3   نيتريد اكسيد، سديم دي ) اكسيد، نيتروژنIمس ( 2

2  CaSO , CS , Li CO4 2 2   سولفات سولفيد، كلسيم ديكربنات، كربن ليتيم  3

3  MnO , CrF , PCl2   ) اكسيدIIفلوئوريد، منگنز ( دي فسفرپنتاكلريد، كروم 5

4  COCl , BaI , SiO2 2   كلريد يديد، كربونيل اكسيد، باريم دي سيليسيم 2



 ppm5000ارز چند ليتر محلـول  اسيد مصرفي، هم تشكيل شود و نيتريك NO2مول گاز 2/0با توجه به واكنش زير، چند گرم يد لازم است تا  - 7

Hها را از راست به چپ بخوانيد، آن است؟(گزينه , N , O , l : g mol
     1

1 14 16 127(  

Iمعادله واكنش موازنه شود.)( (s) HNO (aq) HIO (aq) NO (g) H O(l)   2 3 3 2 2  

1 (08/5  ،25/2  2 (08/5  ،52/2  3 (54/2  ،25/2  4 (54/2  ،52/2  

  است؟ نادرستنشان داده شده، چند مورد از مطالب زير، » پذيري ـ دما انحلال«با توجه به نمودار  - 8

  

  اند. هاي داراي يون نيترات، سير شده ، محلولAالف) در نقطه 

  گرم است. 15، به تقريب، برابر C90هاي داراي يون كلريد در پذيري نمك ب) تفاوت انحلال

Kهاي داراي يون پذيري نمك ، مجموع انحلالC25پ) در دماي
پذيري ، با انحلالNaNO3 .در اين دما، برابر است  

Sپذيري گرم باشد، آن نمك، ليتيم سولفات با معادله انحلال 33، برابر C20پذيري يك نمك در دماي ت) اگر انحلال /  0 15   ، است.35

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ - 9

Hالف) قطبيت مولكول S2از مولكول ،H O2 تر است. كم  

  يابد. پذيري گازها در آب افزايش مي ب) با كاهش دماي آب، انحلال

  تري دارد. پ) در مواد مولكولي با جرم مولي مشابه، ماده با مولكول ناقطبي، نقطه جوش پايين

  مانند. تري به حالت مايع باقي مي ولي، در گستره دمايي بيشت) مواد يوني در مقايسه با مواد مولك

  شود. اكسيد به مايع تبديل مي دي تر از مولكول گوگرد اكسيد آسان دي ث) در شرايط يكسان، مولكول كربن

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

، الكترون به اشتراك بگذارد. داراي كدام عدد عنصري كه بتواند در واكنش با برخي عنصرها الكترون بگيرد و در واكنش با برخي عنصرهاي ديگر -10
  تواند باشد؟ اتمي مي

1 (16  2 (19  3 (31  4 (37  

اند. بـا جـرم    STPليتر از سومين عضو خانواده آلكين و همين حجم از سومين عضو خانواده آلكان كه هر دو گاز و در شرايط  6/89تفاوت جرم  - 11
H)كدام هيدروكربن برابر است؟ , C g mol )

   1
1 12  

  ) دومين عضو خانواده آلكين4  ) دومين عضو خانواده آلكن3  ) اتين2  ) اتان1

H)گرم همپار است. ....................است و با آلكاني با جرم مولي  ....................نام آلكاني با ساختار مولكولي زير،  -12 , C : g mol )
   1

1 12  

  

  198نونان؛ ـ دي متيل  6، 4ـ اتيل،  3) 1

  184ـ دي متيل نونان؛  6، 4ـ اتيل،  3) 2

  184ـ دي متيل هپتان؛  4، 2ـ دي اتيل،  5، 1) 3

  198ـ دي متيل هپتان؛  4، 2ـ دي اتيل،  5، 1) 4

 

 

  

| |

| |

C H C H

C H CH C H CH C H CH

CH CH

    

2 5 2 5

2 5 2 2

3 3



باشد، درصد  مول باريم سولفات تشكيل شده 2/0گرم كود شيميايي آمونيوم سولفات با مقدار كافي محلول باريم كلريد،  33اگر از واكنش كامل  -13
خلوص اين كود بر مبناي آمونيوم سولفات كدام است؟ (آمونيوم كلريد، فرآورده ديگر واكـنش اسـت، سـاير اجـزاي كـود در واكـنش شـركت        

Hكنند،  نمي , N , O , S : g mol
     1

1 14 16 32(  

1 (80  2 (85  3 (90  4 (95  

، چند كيلوژول گرما لازم است و اين مقدار گرمـا، بـه تقريـب از    C225به C25كيلوگرم از 5/2براي بالا بردن دماي يك قطعه مسي به وزن  -14

/شود؟(ظرفيت گرمايي ويژه مس را برابر سوختن كامل چند گرم گاز متان تأمين مي J g C
   1 1

0 ها را از راست به  در نظر بگيريد، گزينه 39
Hچپ بخوانيد، , C : g mol

   1
1 12(  

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ     4 2 2 22 2 890  

1 (195 ،5/2  2 (195 ،5/3  3 (1950 ،25  4 (1950 ،35  

15 -  واكنشNH (g) CH (g) O (g) HCN(g) H O(l)   3 4 2 22 2 3 2 O، برابـر چنـد كيلـوژول اسـت؟(آنتالپي پيونـدهاي     6 O ،
C N و ميانگين آنتالپي پيوندهايO H،C H وN H كيلوژول بر مول است.) 390و  414، 463، 880، 495ترتيب برابر  به  

1 (910-  2 (916-  3 (1007-  4 (1017-  

  هاي گرماشيميايي زير: با توجه به واكنش -16

C H O (s) C(s) H (g) O (g) H kJ

C(s) H (g) O (g) C H OH(l) H kJ

CO (g) C(s) O (g) H kJ

     

     

    

6 12 6 2 2

2 2 2 5

2 2

6 6 3 1260

1
2 3 278

2

394

  

H واكنشC H O (s) C H OH(l) CO (g) 6 12 6 2 5 22 كيلوژول انـرژي گرمـايي در ايـن     210، برابر چند كيلوژول است و با آزاد شدن 2

H)شود؟ واكنش، چند گرم گلوكز به اتانول تبديل مي , C , O : g mol )
    1

1 12 16  

1 (84-  ،450  2 (84-  ،540  3 (92-  ،450  4 (92-  ،540  

b)با توجه به دو واكنش فرضي زير: -17 / a) 1 5  

) aA dD mM

) bA eE xX

 
 

1

2
  

، سرعت متوسط تشـكيل  2بوده و در واكنش  D، برابر و دو برابر سرعت متوسط مصرف 1در واكنش  Mو تشكيل  Aاگر سرعت متوسط مصرف 
X سه برابر سرعت متوسط مصرف ،E عت متوسط مصرف و برابر سرA  به مجمـوع   2باشد، نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري معادله واكنش

  ، كدام است؟1ضرايب استوكيومتري معادله واكنش 

1 (6/1  2 (4/1  3 (2/1  4 (0/1  

Cدرباره استري با فرمول مولكولي - 18 H O3 6   ، چند مورد از مطالب زير، درست است؟2

  يل متانوات يا متيل اتانوات باشد.تواند ات الف) مي

  ب) نيروي بين مولكولي آن از نوع پيوند هيدروژني است.

  دست آمده باشد. پ) ممكن است از واكنش متانول با استيك اسيد به

  تر است. ت) نقطه جوش آن در مقايسه با نقطه جوش پروپانوييك اسيد، پايين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام مطالب درست است؟ -19

  كنند. هاي يكبار مصرف را از استيرن تهيه مي ) در صنعت، ظرفالف

  دهند. درصد الياف توليدي در جهان را الياف طبيعي تشكيل مي 50ب) بيش از 

  اثر است. پ) تترافلوئورواتن، يك نوع سردكننده و پليمر آن از نظر شيميايي بي

  پذير هستند. تخريب هاي تجزيه مواد زيست اكسيد، فرآورده دي ت) آب، متان و كربن

  ها به يكديگر را دارند. هاي اتن در شرايط معين، قابليت اتصال پشت سر هم و از كناره ث) مولكول

 ) الف، پ، ت، ث4  ) ب، پ، ت، ث3  ) پ، ت، ث2  ) الف، ب، پ1

 

 

 

  



Br)با توجه به ساختار مولكول نشان داده شده، كدام موارد زير درست است؟ - 20 g mol )
  1

80  

  

  است. 6در آن، برابر  CH3و CH2هاي الف) تفاوت شمار گروه

Cب) شمار پيوندهاي H  ،برابر شمار پيوندهاي 2در آنC C .است  

  يابد. گرم افزايش مي 20، مول از آن با برم، جرم فراورده حاصل 1/0پ) در واكنش 

  است. 10كربن خود، برابر  اي هم هاي هيدروژن در هيدروكربن سيرشده زنجيره هاي هيدروژن در آن، با شمار اتم ت) تفاوت شمار اتم

  پ ـ) ب 4  ت ـ) پ 3  ب ـ) الف 2  ت ـ) الف 1

) با دماي يكسـان برابـر باشـد، كـدام     IIك اسيد (محلول ) و يك نمونه محلول نيتريIاگر غلظت مولار يك نمونه محلول استيك اسيد (محلول  -21
  مطلب درست است؟

  است. IIها در محلول  تر از غلظت آن ، بيشIها در محلول  ها و مولكول ) غلظت يون1

  كند. دو محلول نيز به يك اندازه تغيير مي pH) با افزايش دماي دو محلول به يك اندازه، 2

  كند. هاي موجود در دو محلول، كاهش پيدا مي زه بالا رود، تفاوت غلظت يون) اگر دماي دو محلول به يك اندا3

  شود. تر مي ها افزايش يابد، ثابت تعادل و درصد يونش دو محلول به يكديگر نزديك ) اگر غلظت اسيد در يكي از محلول4

تر است. ثابت  ر باريم هيدروكسيد (باز قوي) كوچكمولا 001/0محلول  pHواحد از  HA ،3/7مولار اسيد ضعيف  05/0محلول  pHدر دماي اتاق،  - 22
هـا را از   (گزينـه  دهد؟ ليتر محلول اسيد با چند گرم كلسيم كربنات واكنش كامل مي ميلي 100يونش اين اسيد در اين دما به تقريب كدام است و 

Cراست به چپ بخوانيد، , O , Ca : g mol
    1

12 16 40(  

CaCO (s) HA(aq) CaA (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22  

1(
 7

8 10 ،50/0  2(
 7

2 10 ،50/0  3(
 7

8 10 ،25/0  4(
 7

2 10 ،25/0  

  كدام مطلب درست است؟ - 23

  آيند. هاي سير شده به شمار مي هاي غيرصابوني، تركيب كننده ) پاك1

  هاي معمولي دارند. تري در مقايسه با صابون كنندگي بيش نيدار، قدرت ضدعفو هاي فسفات ) صابون2

  هاي موجود در محيط بستگي دارد. كنندگي صابون، به ميزان توانايي آن در انجام واكنش شيميايي با آلاينده ) قدرت پاك3

  كنند. هاي محلول در آب تبديل مي هاي نامحلول را به فرآورده دهنده هاي خورنده، واكنش ) شوينده4

  است؟ نادرستهاي داده شده، كدام مطلب  درباره واكنش اكسايش ـ كاهش بين گونه - 24

Ce (aq) e Ce (aq) , E / V

Cr (aq) e Cr(s) , E / V

  

 

    

    

4 3

3

1 72

3 0 74

  

Ce) كاتيون1 (aq)
3

  در اين واكنش، كاهنده است. 

Ce) قدرت كاهندگي2 (aq)
4

  تر است. بيش Cr(s)از 

3(E واكنش برابر/0   خود) پيشرفت دارد. صورت طبيعي (خودبه ولت است و به 98

  الكترون در آن مبادله شده است. 3است و  8هاي استوكيومتري مواد پس از موازنه معادله آن، برابر  ) مجموع ضريب4

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 25

  اي است. از معايب فرايند هال، انتشار گاز گلخانهالف) يكي 

  ب) آلومينيوم، يك فلز فعال و اكسيد آن، چسبنده و متراكم است.

  توانند از يك جنس باشند. پ) در سلول الكتروليتي، كاتد و آند مي

  ترين عنصرهاي اكسنده، در سمت راست جدول تناوبي، جاي دارند. ت) قوي

  استخراج فلزاتي مانند آلومينيوم و تهيه گازهايي مانند هيدروژن است.ث) از كاربردهاي برقكافت، 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

 

 

  



  اند؟ كدام مطالب زير درست - 26

  محيط وابسته است. pHالف) سرعت خوردگي آهن، به 

  واكنش كاهش در سلول گالواني، تشكيل اتم فلزي است. ب) نتيجه نيم

  نفي و اغلب نافلزها، مثبت است.پ) پتانسيل كاهشي استاندارد اغلب فلزها، م

  تر است. تر باشد، قدرت آن سلول، كم ها در سلول گالواني بيش سلول ت) هرچه تفاوت پتانسيل كاهشي استاندارد نيم

Hث) جدول پتانسيل كاهشي استاندارد فلزات، بر مبناي تشكيل مولكول هيدروژن محلول در آب، از يون (aq)


  شده است.تنظيم  

  ث ـ ت ـ ) پ4  ث ـ پ ـ ) الف3  ث ـ ) ب2  پ ـ ) الف1

eاگر نسبت بار به شعاع در يون پايدار منيزيم، برابر - 27
/

pm

 2
3 03   است؟ nmباشد، شعاع آن به تقريب برابر چند  10

1 (066/0  2 (054/0  3 (66/0  4 (54/0  

بـا   Aترين آنتالپي فروپاشي (انرژي شبكه) و تركيـب   اكنش كدام دو عنصر با يكديگر، كمبا توجه به جدول تناوبي زير، تركيب يوني حاصل از و - 28
  ترين نقطه جوش را دارد؟ كدام نافلز، پايين

1 (D  باJ ،M  

2 (D  باG ،E 

3 (E  باJ ،M  

4 (Z  باM ،E 

در يـك دمـاي معـين در يـك ظـرف دربسـته سـه ليتـري بـه حالـت تعـادل             D2مول گـاز  5/0و  X2مول گاز 6/0با  Aمول گاز  5/1مقدار  - 29
X (g) D (g) A(g)2 23 2وجود دارند. مقدار ثابت تعادل كدام است و مقدار گاز ،D2 در آغاز واكنش، برابر چند مول بوده است؟  

1 (270 ،2  2 (300 ،75/2  3 (270 ،75/2  4 (300 ،2  

هـا   (آنتالپي پيوند بين اتم ، برابر چند كيلوژول بر مول است؟Bو  Aهاي  زير، آنتالپي پيوند بين اتم» انرژي ـ پيشرفت واكنش «با توجه به نمودار  -30
  ل است.)كيلوژول بر مو 492و  940ترتيب برابر  ، بهB2و A2هاي در مولكول

  

1 (625  

2 (562  

3 (1250  

4 (1124  

  

Mgمنيزيم طبيعي داراي سه ايزوتوپ -31
24

/با جرم اتمي  amu23 Mgدرصد، 79و فراواني  99
25

/با جرم اتمـي   amu24  10و فراوانـي   99

Mgدرصد،
26

/با جرم اتمي  amu25 Fصورت درصد و فلوئور تنها به 11و فراواني  98
19

/با جرم اتمي  amu18 وجود دارد. جـرم مـولي    99
  منيزيم فلوئوريد طبيعي برابر چند گرم است؟

1 (86/61  2 (28/62  3 (12/64  4 (45/66  

 03/0اكسيد آزاد شده از سـوختن كامـل    دي گرم كلسيم كربنات، برابر جرم گاز كربن 10اكسيد آزاد شده از تجزيه گرمايي  دي جرم گاز كربن اگر - 32

H)مول گاز پروپان باشد، بازده درصدي واكنش تجزيه گرمايي كلسيم كربنات، كدام است؟ , C , O , Ca : g mol )
     1

1 12 16 40  

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  

1 (90  2 (95  3 (80  4 (85  

تواند انـرژي لازم بـراي تـپش قلـب      زميني، به تقريب براي چند روز مي گرم سيب 50گرم نان و  146مرغ،  گرم تخم 100يك وعده غذايي شامل  -33
)ر بگيريد،در نظ J1بار در دقيقه را فراهم كند؟(انرژي لازم براي هر تپش را 75شخصي با متوسط ضربان  cal / J)1 4 2  

1 (17  

2 (18  

3 (21  

4 (23 

 

 

 

  

kcal g100 ارزش ســوختي

140 تخم مرغ 

250 ان    ن  
ــني 70 ســيب زمي



  چند مورد از مطالب زير درباره نشاسته درست است؟ - 34

  پذير است. تخريب الف) پليمري زيست

  لاكتيك اسيد، كاربرد دارد. عنوان ماده اوليه در تهيه پلي ب) به

  استرها است. زيست، از دسته پلي دار محيط پ) پليمري دوست

  شود. هاي گرم و خشك، به آرامي به گلوكز تجزيه مي ) در محيطت

  شود. ث) پليمري طبيعي است كه از اتصال شمار بسيار زيادي مولكول گلوكز به يكديگر تشكيل مي

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

  كدام مطلب درست است؟ -35

  مصرف دارد. PET) ترفتاليك اسيد، اسيدي دو عاملي است كه در تهيه پليمر 1

  تر از پارازايلن است. پذيري ترفتاليك اسيد در آب، كم ) در شرايط مشابه، انحلال2

  آيند. دست مي گليكول و گازوئيل، از فرايند تقطير نفت خام به ) بنزن، اتيلن3

  اتن بدون شاخه است. پروپن، مانند پلي ) زنجيره مولكولي پلي4

  


